

# ΘΕΑΤΡΟ-ΧΟΡΟΣ-ΧΟΡΩΔΙΑ-ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ (σχολικό έτος 2010-11)

## 1. Παρακολούθηση θεατρικής παράστασης

### - Ο Τριγωνοψαρούλης επιστρέφει...



Παρακολουθήσαμε μια πολύ ωραία θεατρική παράσταση στο κινηματοθέατρο: **ΟΛΥΜΠΙΟΝ** Το Νέο θέατρο Θεσ/νίκης παρουσίασε με τη Νεανική Σκηνή του το έργο του Βαγγέλη Ηλιόπουλου: «**Ο Τριγωνοψαρούλης επιστρέφει**».

Ο Τριγωνοψαρούλης, το διαφορετικό ψάρι, έδειξε στα παιδιά την αποδοχή του «άλλου» και το σεβασμό στο διαφορετικό μέσα από τα έξι βιβλία του. Ήρθε τώρα για πρώτη φορά και στο θέατρο αναδεικνύοντας ως μεγαλύτερη αρετή την «ενσυναίσθηση», δηλαδή να μπορεί ο ένας να μπαίνει στη θέση του άλλου και να τον κατανοεί.

Ο σκηνοθέτης Κυριάκος Αργυρόπουλος, ανέβασε το έργο με την τεχνική του μαύρου θεάτρου, δημιουργώντας ένα μαγικό βυθό. Τα παιδιά παρακολουθώντας την παράσταση δεν ήταν παθητικοί θεατές, αλλά συνεργάτες του Τριγωνοψαρούλη, ο οποίος επέστρεψε για να σώσει το βυθό...

## 2. Η θεατρική σκηνή του σχολείου μας

Στη θεατρική σκηνή του σχολείου μας την οποία χρησιμοποιούμε από κοινού με το 6<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο και το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο (συστεγάζονται μαζί μας) τα παιδιά μας ανέβασαν φέτος διάφορες μικρές παραστάσεις στο τέλος της χρονιάς αρχές Ιουνίου καθώς και την 28<sup>η</sup> Οκτωβρίου, την ημέρα του εορτασμού του Πολυτεχνείου, τα Χριστούγεννα, την 25<sup>η</sup> Μαρτίου και την Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού.



## 3. Φεστιβάλ Παιδικών Χορευτικών Συγκροτημάτων Δήμου Ευόσμου



### 16<sup>ο</sup> ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων του ν. Θεσ/νίκης

Στο φεστιβάλ αυτό, το οποίο διοργανώνει κάθε χρόνο ο Σύλλογος Πτυχιούχων των Σχολών Φυσικής Αγωγής με ειδικότητα παραδοσιακών χορών Βόρειας Ελλάδας, πήρε μέρος και η χορευτική ομάδα του σχολείου μας για 7<sup>η</sup> συνεχόμενη χρονιά, με 2 τμήματα και 35 χορευτές μας από τις Γ', Δ', Ε', ΣΤ' τάξεις με μεγάλη χαρά. Την επιμέλεια της ομάδας είχε η κα Μπαδέμη Μαρία.

## 4. Φεστιβάλ Παιδικών Χορευτικών Συγκροτημάτων Δήμου Συκεών

### 19<sup>ο</sup> ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ

Στο φεστιβάλ αυτό, το οποίο συνδιοργάνωσε με το Δήμο Συκεών το Εργαστήρι Παραδοσιακών Χορών Δασκάλων-Νηπιαγωγών Θεσ/νίκης συμμετείχαν 160 συγκροτήματα, πήρε μέρος για 9<sup>η</sup> συνεχόμενη χρονιά και η χορευτική ομάδα του σχολείου μας με 2 τμήματα και 38 χορευτές μας της Α και Β τάξης, με μεγάλη χαρά. Τα έσοδα διατέθηκαν στην «Υπηρεσία Ατόμων με Αναπηρία Συκεών» και το «Σύλλογο Αθλούμενων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες "Ο Φίλιππος"». Την επιμέλεια της ομάδας είχε η κα Μπαδέμη Μαρία.



## 4. Η πολυπολιτισμική χορωδία του σχολείου μας



Η πολυπολιτισμική χορωδία μας, η οποία αποτελείτο το σχολείο (2010-11) από 35 μαθητές της Γ' ως ΣΤ' τάξης και νέα μουσικό με οργανική θέση στο σχολείο την κα Καλαϊτζή Ευαγγελία συμμετείχε φέτος με μεγάλη επιτυχία:

- Σε όλες τις παραστάσεις κι εκδηλώσεις του σχολείου.
- Στη γιορτή υποδοχής (Απρίλιος 2011, στο **Grand Hotel Palace**), των 37 ξένων εκπ/κών και 21 ξένων μαθητών από 13 ευρωπαϊκές χώρες, στα πλαίσια του προγράμματος Eco-citizens of Common Europe, στο οποίο συμμετείχαμε.
- Στο πλαίσιο της τελικής δράσης του ευρωπ. έργου MORE (music-orality-roots-europe), στο **Μέγαρο Μουσικής Θεσ/νίκης**, τέλη Μαΐου 2011, στην έναρξη ενός ευρωπαϊκού συμποσίου εκπ/σης εκπαιδευτών με θέμα: **Traditional music as tool for intercultural education** (Η παραδοσιακή μουσική ως εργαλείο για τη διαπολιτισμική εκπ/ση).

## 5. Επίσκεψη στον κινηματογράφο

Παρακολουθήσαμε την κινηματογραφική ταινία κινουμένων σχεδίων **Toy Story 3** στο κινηματογράφο: **ΦΑΡΓΚΑΝΗ**.

Λίγα λόγια για την ταινία: Με τον Andy να έχει πια μεγαλώσει και να ετοιμάζει βαλίτσες για το κολέγιο, τα παιχνίδια του αρχίζουν να αγωνιούν βάσιμα για την τύχη τους. Ο Woody (Tom Hanks), ο Buzz (Tim Allen), ο Rex (Wallace Shawn), το ζεύγος Potato Head και οι άλλοι ήρωες των παιδικών χρόνων του αφεντικού τους ελπίζουν πως δε θα τα ξεχάσει, αλλά τρέμουν μήπως βρεθούν σε κανένα κάδο σκουπιδιών. Όταν τελικά βρεθούν σε κάποιο παιδικό σταθμό ανάμεσα σε άλλα παρατημένα παιχνίδια, θα τους κακοφανεί μεν, θα έχουν όμως την ελπίδα ότι θα βρουν αγάπη στα χέρια παιδιών που τα έχουν ανάγκη. Ή μήπως όχι; Ή μήπως ο Andy δεν τα έχει για πέταμα, όπως νόμιζαν; Σε κάθε περίπτωση, η περιπέτεια άρχισε κι... άξιζε! Το γέλιο, η δράση και η συγκίνηση προσφέρθηκαν απλόχερα στους μικρούς μας θεατές.





## 6. «Οι παροιμίες παίζουν» - κίνηση-παιχνίδι-μάθηση-χαρά



Α τάξη



Β τάξη



Γ τάξη



Δ τάξη



Ε τάξη



ΣΤ τάξη

Στο τέλος της σχολικής χρονιάς, τα παιδιά όλων των τάξεων του σχολείου, παρουσίασαν στον αύλειο χώρο κινητικά παιχνίδια. Στόχος τους ήταν η ευγενή άμιλλα, η διασκέδαση κι όχι ο ανταγωνισμός.

Οι δυο γυμνάστριες του σχολείου κα Χαλιαμάλια Βαΐα (πρωί) και η κα Αυγέρη Αθανασία (ολοήμερο), επιλέξαν να παρουσιάσουν παιχνίδια με θέμα: «οι παροιμίες παίζουν». Το κάθε παιχνίδι δηλαδή είχε τον τίτλο μιας παροιμίας και το κάθε παιχνίδι ήταν διασκευασμένο πάνω σε αυτή.

Η Α τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Όσα δε φτάνει η αλεπού, τα κάνει κρεμαστάρια». Ένα παιδί από κάθε τμήμα, η αλεπού-κηνυγός προσπαθούσε να πιάσει τα παιδιά που τρέχανε, κρατώντας στα χέρια τους από ένα μικρό κώνο, που είχανε κλέψει από τη φωλιά της αλεπούς. Νικητής το τμήμα που είχε μαζέψει τους πιο πολλούς κώνους.

Η Β τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Σταλαγματιά-σταλαγματιά, γεμίζει η στάμνα η πλατιά». Μπροστά από κάθε τμήμα σε δυο ισάριθμες ομάδες, υπήρχε στον 1<sup>ο</sup> σταθμό ένας κουβάς γεμάτος με νερό κι ένα σφουγγάρι και στο 2<sup>ο</sup> σταθμό ένα άδειο μπουκάλι. Νικήτρια ομάδα, όποια έβραζε πιο πολύ νερό σε κάθε μπουκάλι.

Η Γ τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Όποιος καεί στο χυλό, φυσάει και στο γιαούρτι». Σε δυάδες τρέχανε τα παιδιά προς το κέντρο της αυλής, κρατώντας από ένα γιαούρτι. Ο ένας με κλειστά μάτια, τάζε τον άλλον που είχε ανοιχτά μάτια. Νικήτρια ομάδα, όποια τελείωνε τα γιαούρτια πρώτη.

Η Δ τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Θα σε χορέψω στο ταψί». Μπροστά από κάθε τμήμα υπήρχαν σκορπισμένα τόσα στεφάνια όσα τα παιδιά μείον ένα. Με το σύνθημα, έπρεπε να τρέξει το κάθε παιδί στο στεφάνι του κι όποιο δεν προλάβαινε έβγαινε έξω. Έτσι ο νικητής του κάθε τμήματος πέρασε στον τελικό, όπου εκεί ανακηρύχτηκε ο τελικός νικητής της τάξης.

Η Ε τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Άλλαξε ο Μανωλιός κι έβαλε την κάπα του αλλιώς». Οι μαθητές κάθε τμήματος έπρεπε να ντύσουν με διάφορα ρούχα ένα συμμαθητή τους πολύ γρήγορα, αλλά και να τον ξεντύσουν κατόπιν. Νικητής, όποιος το πετύχαινε πρώτος.

Η ΣΤ τάξη παρουσίασε το παιχνίδι με τίτλο: «Καλύτερα να σου βγει το μάτι, παρά τ' όνομα». Τα παιδιά χωρισμένα σε ισάριθμες απέναντι ομάδες, έπρεπε τρέχοντας το καθένα να βρει τ' όνομα του μέσα από ένα καλάθι, να πάρει ένα μαντηλάκι και να το κρεμάσει σε ένα σχοινί που υπήρχε στα καλάθια του μπάσκετ. Νικήτρια ομάδα όποια τελείωνε πρώτη με το κρέμασμα των ονομάτων.

Στην αρχή των αθλητικών παιχνιδιών τα κορίτσια της Ε και ΣΤ τάξης παρουσίασαν δικές τους μοντέρνες χορογραφίες.